

ПРЕДПРИЯТИЕ
ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ РОССИИ



ЧЕСТЬ
ПО ТРУДУ!



В ГОРОДЕ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ ВОРОНЕЖЕ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ ПО ВРУЧЕНИЮ КОЛЛЕКТИВУ ЗАВОДА «РУДГОРМАШ» ПОЧЁТНОГО ЗНАМЕНИ ВОО «ТРУДОВАЯ ДОБЛЕСТЬ РОССИИ». ПРЕДПРИЯТИЕ СТАЛО ПЕРВЫМ В ЦЕНТРАЛЬНОМ ФЕДЕРАЛЬНОМ ОКРУГЕ, УДОСТОЕННЫМ ВЫСОКОЙ НАГРАДЫ!



Мероприятие состоялось в рамках недели «Человек труда» и в преддверии профессионального праздника – «День инженера-механика».

Данная высокая награда – это не только оценка работы предприятия

более чем за 80-летнюю историю, но и определенный кредит доверия, благодаря которому завод и в дальнейшем будет работать на благо страны, уже как действительный ассоциированный член ВОО «Трудовая доблесть России».

Завод «Рудгормаш» уже более 80 лет производит уникальную конкурентноспособную технику для нашей страны. За всю свою историю завод неоднократно был отмечен различными наградами, грамотами, памятными знаками за вклад в развитие промышленности. Существующая система ценностей и идеология компании «Рудгормаш» базируется на том, что во главе всего стоит трудовой человек, а преемственность поколений свидетельствует об огромном потенциале развития и эффективности коллективного труда.

По приглашению руководства завода «Рудгормаш», воронежского отделения ВОО «Трудовая доблесть России» и местного отделения РОИС, для участия в мероприятии из Москвы прибыла официальная делегация во главе с председателем Центрального правления ВОО «Трудовая доблесть России» Героем Социалистического Труда Алексеем Гавриловичем Лёвиным. Члены делегации, вместе с руководством предприятия, посетили музей «Рудгормаш» и ме-



СЛАВНЫЕ СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ ПРЕДПРИЯТИЯ «РУДГОРМАШ» СВИДЕТЕЛЬСТВУЮТ...

Строительство завода начиналось в 1939 году, когда 1 июля был заложен первый камень в основание будущего оборонного предприятия «Спец-2». С началом Великой Отечественной войны, завод был эвакуирован в г. Кемерово, а в возведённых корпусах ремонтировалась военная техника и изготавливались миномёты. В 1944 году принято решение о восстановлении предприятия и продолжилось строительство завода по производству оборудования для предприятий чёрной металлургии.



Осенью 1947 года были запущены первые 22 станка, и уже в 1948 году завод выпускал уже довольно широкий ассортимент продукции.

Первой продукцией завода были вагонетки, перфораторы, электролафеты.

В начале 50-х годов предприятие осваивает выпуск таких сложных машин, как agitatory для свинцово-цинковой промышленности, допрессовочные прессы для брекетирувания огнеупорного кирпича, электромагнитные сепараторы.

С середины 50-х годов предприятие переходит на выпуск в основном обогатительного оборудования и производство самоходных буровых станков ударного типа БУ-2Б и ударно-канатного бурения БС-1.

В 1955 году завод начинает экспортировать свое оборудование за рубеж.

В 1957 году завод получает новое название – Воронежский государственный завод горно-обогатительного оборудования.

В 1964 году началось освоение и выпуск новой продукции – шахтных самоходных вагонов и самоходных буровых станков шарошечного бурения СБШ-250.

В 70-е годы предприятие становится головным в производственном объединении «Рудгормаш», в которое входили несколько крупных предприятий по производству горного оборудования на территории СССР.

Эти годы отмечены освоением и выпуском нового оборудования для шахт – погрузочно-транспортных машин ПД-5, ПТ-4, ВОМ и др. Продолжается модернизация буровых станков с учетом требований заказчика, освоен выпуск бурового станка для термического расширения скважин.

В 1992 году «Рудгормаш» за значительный вклад в мировой бизнес, за высокую репутацию, профессионализм, подтвержденные высококачественной продукцией, награжден престижной наградой – Аркой Европы «Золотая звезда».



В 1993 году завод получает статус открытого акционерного общества – ОАО «Рудгормаш».

В 1998 году, на базе международного стандарта МС ИСО 9001 разработана, внедрена, сертифицирована и функционирует система менеджмента качества.

Сертификат выдан немецкой фирмой «TÜV CERT», имеющей признание и филиалы во всем мире.

В 2000 году завод приступил к освоению производства колтюбинговой техники для ремонта нефтяных и газовых скважин и сегодня наше предприятие, единственное в России, производит установки «Уран-20» и «Уран-30», не уступающие по своим параметрам зарубежным аналогам.



В 2001 году был разработан и запущен в производство гидрофицированный буровой станок СБШ-160/200-40. В этом же году ОАО «Рудгормаш» стало победителем конкурсной программы Всероссийского инвестиционного форума «Золотой запас отечества - 2001», за высокую финансовую эффективность и вклад в развитие экономического потенциала России награждено высшей наградой форума – Гран-при «Золотое Руно».

В 2003 году создан тяжелый буровой станок каркасно-платформенного типа СБШ-250МНА-32КП, предназначенный для бурения скважин диаметром 250-270мм в особо сложных горно-геологических условиях. В настоящее время данный станок модернизирован и может бурить скважины диаметром до 311мм.

Созданы машины для доставки людей и грузов в подземных рудниках УКР, шахтные самоходные ва-



мориальные комплексы, расположенные на территории завода, а также встретились с рабочими в цехах.

После содержательной экскурсии, состоялась торжественная часть мероприятия, в ходе которой председатель Центрального правления Всероссийской общественной организации «Трудовая доблесть России» Алексей Гаврилович Лёвин вручил президенту компании «Рудгормаш» Анатолию Николаевичу Чекменёву знамя «Трудовой доблести России», а также высшую награду организации – Почётный знак отличия «Трудовая доблесть. Россия» и Диплом за активное участие в судьбе Родины, особые заслуги в труде, патриотизм и ратный труд во славу России. Вручая знамя, Алексей Гаврилович отметил, что: «Рудгормаш» – одно



из уникальных предприятий. Завод со славной историей, который вырос в 90-е годы, пережил очень непростые времена в двухтысячные, сохранил традиции, развивает трудовые династии и поддерживает ветеранов. И очень хорошо, что у предприятия такой руководитель – настоящий Человек Труда, который, который сделал себя сам, пройдя славный путь от ученика токаря до президента компании».

Анатолий Николаевич Чекменёв, в ответном слове, отметил: «Я бесконечно признателен ВОО «Трудовая доблесть России» за столь высокую общественную награду, и абсолютно уверен, что наш коллектив это по праву заслужил! Завод за свою, уже более чем 80-летнюю, историю получал множество наград, но считаю, что именно

гоны 10BC 15 грузоподъемностью 15 тонн и BC 30 грузоподъемностью 30 тонн. Вслед за этим создается бункер перегружатель БПС-25, который работая в комплексе с BC 30, позволяет повысить производительность доставки горной массы на 15%.

В этом же году образована «Управляющая горная машиностроительная компания – Рудгормаш».

В 2006 году предприятие изготовило первый в России буровой станок с дизельным приводом СБШ-160/200-40Д. Разрабатываются сепараторы с повышенной магнитной индукцией; дисковые вакуум-фильтры; металлоуловители для ленточных конвейеров; продолжается модернизация и выпуск новых моделей грохотов, питателей.



В 2008 году, сформирован ряд модификаций буровых станков, освоена комплектация СБШ современной гидравликой Bosh Rexrot и компрессорами AtlasCopco, что позволило обеспечить технические параметры оборудования на уровне лучших мировых образцов.

В 2010 году освоено производство буровых станков для угольных предприятий. Разработана техническая документация на СБШ-250 с дизельным приводом. Освоено производство вакуум-фильтров ДОО-80.

2011-2012 год – подготовка к производству дисковых вакуум-фильтров с керамическими фильтроэлементами; модернизация бурового станка СБШ-160/230Д.

2013-2014 года – запуск в производство такой новой техники, как: дисковый вакуум-фильтр с керамическими фильтрующими элементами КДФ; сепаратор магнитный двухбарабанный для регенерации магнетитового утяжелителя тяжелой средней суспензии ПБМ-90/250P12; грохоты ГСТ72, ГСТ62, ГСТ82; инновационный двухбарабанный сепаратор ПБМ-150/300M13; промывочно-сертировочный комплекс ПСК для золотодобывающей промышленности; сепаратор 2ПБС-90/250А с мотор-редуктором компании «Бонфиглиоли»; самоходный вагон 10BC15 с частотным приводом «Breuer motore».

Сегодня компания «Рудгормаш» – современное машиностроительное предприятие. Накопленный опыт и научная база, а также тесное сотрудничество с научно-исследовательскими и проектными организациями позволяет специалистам компании разрабатывать и производить оборудование для конкретных горно-геологических условий согласно запросам потребителей.

Существующая дилерская сеть позволяет оперативно решать вопросы обеспечения потребителей оборудованием и запасными частями, осуществлять сервисное обслуживание техники в гарантийный и послегарантийный периоды.



НАГРАДЫ ЗАВОДА:

В 1972 году завод был награжден дипломом ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за высокие показатели, достигнутые во Всесоюзном смотре использования резервов производства и режима экономии. В последующие годы завод получает награды одну за другой – диплом победителя смотра по повышению культуры производства, диплом второй степени Выставки достижений народного хозяйства, диплом обкома партии и облисполкома за оказание шефской помощи селу.

В 1992 году завод получает престижную международную награду за качество продукции – Арку Европы «Золотая Звезда».

В 2001 году ОАО «Рудгормаш» стало победителем конкурсной программы Всероссийского инвестиционного форума «Золотой запас отечества – 2001», за высокую финансовую эффективность и вклад в развитие экономического потенциала России награждено высшей наградой форума – Гран-при «Золотое Руно».

В 2001 году Администрация области в благодарственном письме выразила признательность коллективу Рудгормаш за работу в установлении и развитии экономических и культурных связей между Воронежской областью и иностранными государствами и предприятиями.



В 2002 году продукция «Рудгормаша» стала Лауреатом конкурса «100 лучших товаров России». Основные изделия предприятия – буровой станок СБШ-250 МНА-32 признан Лауреатом конкурса, а вагон шахтный самоходный 5BC 15M награжден дипломом конкурса.

В 2019 году – завод награжден общероссийской общественной премией «Национальное величие» в номинации «Надежный партнер».

РУКОВОДИТЕЛЬ ВЫСШЕЙ ПРОБЫ



Президент компании «Рудгормаш» Анатолий Николаевич Черменёв родился 24 октября 1954 года в маленьком городке Моршанск, Тамбовской области. Отец ушел из жизни, когда Анатолию Николаевичу было всего 12 лет. Приходилось выживать, воспитывала и закаляла улица. Часто не доедал, много и тяжело работал. Первый трудовой опыт – это работа грузчиком на Моршанской табачной фабрике. Позже переехал в Воронеж, и чтобы заработать на собственное жилье, в 1976 году устроился в ПО «Рудгормаш» учеником токаря. Затем работа в отделе снабжения, где как раз и проявились его профессиональные качества переговорщика

и руководителя, и уже в 1996 году он стал генеральным директором ОАО «Рудгормаш». К этому моменту на предприятии сложилась очень трудная ситуация, задолженность по заработной плате составляла 9 месяцев, задолженность по электроэнергии – 12 месяцев. Но уже в скором времени, благодаря профессиональным и организаторским качествам А. Н. Черменёва, ситуация стабилизировалась. Появилась возможность думать о социальной сфере не только внутри завода, но и в масштабах города. С 1997 года по 2001 Анатолий Николаевич работал депутатом Воронежской Городской Думы. В 2000-х был доверенным лицом В. В. Путина на выборах президента Российской Федерации.



До 2005 года являлся председателем Совета промышленников Воронежской области. В 2001 году получил титул – «Промышленник года». Через 3 года защитил диссертацию на докторскую степень и является соавтором более 20 зарегистрированных изобретений в области горного и обогатительного оборудования. С 2005 по 2009 года работал председателем «Совета промышленников и предпринимателей Воронежской области». С 2007 года по настоящее время – Член-корреспондент Российской академии естественных наук, заместитель председателя Высшего горного совета по вопросам горного машиностроения, действительный член Академии горных наук. Удостоен многих государственных, отраслевых и общественных наград, среди которых Почётный знак отличия «Трудовая доблесть. Россия».

сегодняшнее награждение коллектива знаменем Трудовой доблести России – это наивысшая оценка за наш долгий и трудный путь, а также за все достижения, осуществляемые на благо развития промышленности России».

За многолетний самоотверженный труд на предприятии «Рудгормаш», знаками отличия ВОО «Трудовая доблесть России» были также отмечены: зуборезчик Палагин Александр Юрьевич, токарь Меньшов Анатолий Иванович, слесарь механосборочных работ Маслов Игорь Викторович, газорезчик Оржеткин Павел Федорович, первый заместитель начальника отдела ПДО Барановский Александр Вениаминович, ведущий инженер-технолог Кулаков Виктор Иванович.

От лица всех награжденных в тот день, прозвучало общее мнение о том, что есть в «Рудгормаш» нечто магическое. Об этом говорят все, кто работал на заводе. Огромная территория, много зелени, цветов, зимой ели в снегу, многие гости сравнивают предприятие с санаторием... Но самое магическое – это атмосфера! Это нельзя потрогать, но это чувствуешь. Человек становится немного другим, когда попадает на территорию. Есть ощущение безопасности, уверенности и тепла. Каждый, кто ушел с завода по разным причинам – всегда тепло вспоминают коллектив. Получается, что каждый из заводчан и делает эту атмосферу, приходя утром в цех или кабинет, где его встречают коллеги, с которыми отработал не один десяток лет, и возникает понимание – ты дома. Для всех сотрудников это второй дом, а иногда в периоды аврала, даже первый. Место, где всегда поймут, подскажут и помогут!

Член Союза Писателей России и ВОО «Трудовая доблесть России», исполнительный продюсер «Фонда развития культуры и кино», поэт и киноактер Артур Ардавасович Макаров, поздравил награжденных, и прочитал свою новую вдохновенную оду, посвященную Трудовым Рукам.

На мероприятии также присутствовала делегация из Киргизии. Следующий год объявлен перекрестным годом России и Киргизии. Данное сотрудничество двух стран будет направлено на укрепление культурных, социальных и экономических связей. Генеральный директор Свободной экономической зоны «Бишкек» Ирсалиев Дуйшен Исмаилович поздравил коллектив «Рудгормаш» с высокими наградами и



вручил Анатолию Николаевичу Чекменёву благодарственное письмо и символ «Стратегический партнер».

Мероприятие завершилось выступлением Губернаторского эстрадно-духового оркестра Воронежской филармонии под руководством Заслуженного работника культуры России Шорина Виктора Михайловича.

Центральное правление Всероссийской общественной организации Героев, Кавалеров Государственных наград и Лауреатов Государственных премий «Трудовая доблесть России» искренне поздравляет руководство и весь коллектив «Рудгормаш» с высо-



кими наградами. Мы твердо уверены в том, что славный опыт предприятия «Рудгормаш» в трудовой, общественной и наставнической деятельности распространится вскоре на всю Рос-

сию и послужит ярким примером для других трудовых коллективов добиваться чести носить Почётное Знамя и гордо называться Предприятием Трудовой доблести России!



ОДА ТРУДОВЫМ РУКАМ

*“Из одного металла льют Медаль за бой,
Медаль за труд” (Алексей Иванович Недогонов)*

*Я поведу о славе речь,
Прославить их всегда есть повод.
Они куют и щит, и меч,
Станок и плуг, и серп, и молот.*

*Всё приходилось строить вам —
Заводы, города, дороги.
Умелым трудовым рукам
Земной поклон, земные боги!*

*Они открыли в космос путь
С полей пшеничных начиная.
Под силу горы им свернуть,
Им покорилась твердь земная.*

*И, закаленные в трудах,
Осилят лед, осияют пламя,
В могучих трудовых руках
Державы гордо реет знамя.*

*От глубины земли и вод
До высоты небесной сини
Везде работа их идёт,
Всё создаётся только ими.*

*О вашей славе эта речь,
Ваш труд — уже по сути повод.
Мы славим вас, наш щит и меч,
Мы славим вас, наш серп и молот.*

*Они повсюду хороши,
В искусстве, в армии, в науке.
Жмем с благодарностью души,
Мы лишь натруженные руки.*

*Победы Родины всегда,
Её известность мировая
Заслуга добрых рук труда,
Их труд, и доблесть трудовая!*

(Артур Макаров)

Руководитель проекта: Лёвин А. Г.
Над буклетом работали: Абрамов С. Г., Жилинко В. Н., Коваленко Е. В.
В буклете использованы фото и материалы: С. Г. Ольденбургского, А. А. Узловой,
пресс-службы ООО УК «Рудгормаш» и ВОО «Трудовая доблесть России», открытых источников Интернета
Дизайн и верстка: студия «РБП Пресс», г. Москва

ВОО «Трудовая доблесть России»
Москва, 2020 г.